

這次參加為期兩個星期的巴西短宣隊裡去了四個城市，接觸到三間教會、一間中文學校及一片廣大的福音之地、未得之民。在慕義的基督長老教會蒙神眷顧有很大的聚會場地，她牧養自己的羊群外也借場地給其他教會及機構。華傳李楚帆傳道及師母對當地的中國僑胞很有負擔，也願意接待短宣隊每月的到來。他們明白短宣隊能幫助信徒的成長及如何與當地的福音工作配搭來完成神所交託給他們的重任。當天我們分了三隊去不同的地區派發基督教讀物及當晚的佈道會邀請卡。當晚來了許多大人、小孩，借用當地一位小姐妹的話說‘從沒有看到這麼多人來，連吃飯都要排長龍’感謝主！我們雖然忙，但忙得很喜樂。

在樂兒、樂青四天的服事也很忙碌，但比起他們的老師們就差遠了。她們都是基督徒，她們的薪水不高但愛心卻很大。她們教出來的孩子有禮貌，中文能看能讀，盼望孩子們長大後都能成為基督徒。馬桂庭姐妹在老師當中有兩天美好的分享。

在里約原本有兩間教會要接待我們，但因聯絡不好只能與一間教會合作。里約華人福音基督教會的會友大都來自浙江溫州，他們是第一次接待短宣隊，在我們的吃住上花費很大，我們實在不忍心，里約的生活費用非常高。我們用了半天的時間參觀了耶穌山，那邊實在太美麗了。在這個城市裡也有很多廣東人開角子店，但我們這次的服事是針對信徒的造就。每天早起晚歸的生活，我們的隊員大都開始喉嚨不舒服及感冒。

我們最後一站分兩路去古城及美景兩個城市，我們一家及阿杜夫妻去了古城。到了那邊阿杜的咳嗽特別厲害，教會的弟兄必須帶他去醫院看病，吃了藥後就好多了。我們一家跟一位洪執事去探訪一家從東非移民來的台山人，我們有很美好的分享。在古城有三天的VBS，會友們全心投入，甚至到關上做生意的門到教會服事。整個活動辦得活潑生動，我們幫不上什麼忙，因為是用葡語主辦的，在講五餅二魚主題的那一天我教了魚的氣球和釣魚遊戲，宏基在最後一天向孩子們講解福音方塊。其他的上午、下午或晚上洪、黃、藍三位執事分別帶我們去了許多商店，認識並了解當地的福音需要。洪、黃兩位年長的執事對當地的廣東人特別有負擔，他們徵求我們的幫助可否派講廣東話的宣教士到他們中間。當地的福音對象分三種：一是東非來的台山人，他們不認識中國字；二是從中國來的中年可以講廣東話及年輕可以講普通話的台山人；三是香港人。他們希望教會可以開葡語班給新移民。最後一天黃執事及一位弟兄開了兩部車帶我們觀光，古城是世界排行第三名最適合居住的地方，美麗又乾淨，生活費用不高。我們一家多留了兩天，黃執事熱情招待，去了更多的觀光區、參加了家庭聚會、探訪並了解更多的福音需要。洪執事專程再次找我們商討他們在福音工場的需要。如今回到了美國，但我的心仍然緊緊地想念著他們。

樂明德